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АКТУАЛЬНІСТЬ РОЗВИТКУ РИНКУ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ В УКРАЇНІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Повномасштабна війна суттєво змінила умови функціонування економіки України та 
структуру споживання енергетичних ресурсів. У таких умовах особливої актуальності 
набуває розвиток альтернативних видів транспорту, зокрема електромобілів. Їх використання 
сприяє зменшенню залежності від традиційних паливних ресурсів, підвищує енергетичну 
безпеку держави та забезпечує більш стабільні умови пересування в умовах нестабільного 
постачання пального. 

Ринок електромобілів в Україні є одним із найбільш динамічних сегментів 
автомобільного ринку. Зростання інтересу до електротранспорту пояснюється не лише 
екологічними факторами, але й економічною доцільністю. Електромобілі характеризуються 
нижчими витратами на експлуатацію, що є важливим чинником для населення та бізнесу в 
умовах економічної нестабільності [4].  

В умовах воєнного стану значення електромобілів зростає з кількох причин. По-перше, 
під час воєнних дій часто виникають перебої з постачанням нафтопродуктів та зростання цін 
на паливо. Використання електротранспорту дозволяє частково зменшити залежність від 
імпортованого бензину та дизельного пального. По-друге, електромобілі можуть 
заряджатися від різних джерел електроенергії, включаючи альтернативні енергетичні 
системи, що підвищує автономність транспорту. По-третє, розвиток електромобільності 
стимулює модернізацію енергетичної інфраструктури та впровадження інноваційних 
технологій [5]. 

За наявними оцінками (Таблиця 1), у 2024 році в Україні було зареєстровано близько 
80 тис. електромобілів, що на 25 % більше порівняно з попереднім роком. Найбільш 
популярними моделями залишаються Nissan Leaf, Tesla Model 3 та Volkswagen ID.4. Середня 
вартість нового електромобіля коливається в межах 25–45 тис. доларів США, тоді як вживані 
моделі можна придбати за 10–20 тис. доларів [1].  
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Таблиця 1 
Ключові показники ринку електромобілів в Україні, 2024 р. 

 
Показник Характеристика 

Зареєстровано електромобілів  80 000 (+25% до 2023) 
Кількість дилерів 100+ 
Популярні моделі Nissan Leaf, Tesla Model 3, Volkswagen ID.4 
Середня ціна нового EV 25 000–45 000 USD 
Середня ціна вживаного EV 10 000–20 000 USD 
Основні гравці Tesla, Nissan, BYD, Volkswagen, Chery, Hyundai, BMW i 
Політична підтримка Пільги на розмитнення, відсутність ПДВ 

 
Важливим фактором розвитку ринку електромобілів є державна підтримка. Зокрема, в 

Україні діють податкові пільги, що передбачають спрощене розмитнення та відсутність 
податку на додану вартість для електротранспорту. Це стимулює розширення ринку та 
сприяє підвищенню доступності електромобілів для населення [2].  

Повернення ПДВ та зміна правил оподаткування з 2026 року суттєво трансформували 
структуру попиту на електромобілі в Україні. Попри подорожчання, цей сегмент 
залишається динамічним, але вектор інтересу споживачів змістився. Запровадження 20% 
ПДВ призвело до миттєвого зростання кінцевої вартості авто. Це створило чіткий поділ 
попиту: попит на вживані електромобілі вартістю до 10–12 тис. доларів дещо знизився, 
оскільки додаткові 2000 доларів податку є критичними для цієї категорії покупців. Для 
покупців авто вартістю від 50 тис. доларів технологічна перевага та престиж електрокара 
важать більше, ніж зміна податкового навантаження. 

В умовах воєнного стану та коливань цін на бензин, можливість заряджатися від 
домашньої мережі або комерційних станцій залишається головним стимулом. Покупець 
погоджується заплатити більше «на вході» (при купівлі), щоб економити щодня. Компанії, 
що купують електромобілі для комерційних потреб (кур’єрські служби, логістика, 
корпоративні парки), тепер можуть включати сплачений при імпорті ПДВ до свого 
податкового кредиту. Це робить купівлю на фірму вигіднішою, ніж для приватної особи. У 
разі дефіциту пального на АЗС, бізнес із власним парком електрокарів та сонячними 
панелями або генераторами залишається мобільним. 

В той же час, проблеми з електрикою створили парадоксальну ситуацію для власників 
електрокарів: 

Труднощі з зарядкою: Під час планових чи аварійних відключень швидкісні публічні 
станції часто не працюють, що обмежує мобільність. 

V2L (Vehicle-to-Load) як рішення: Багато сучасних електромобілів можуть працювати 
як гігантські «павербанки». Вони здатні живити офіс, кав'ярню або оселю протягом кількох 
днів, що робить їх критично важливим активом під час блекаутів. 

Залежність від нічної зарядки: Користувачі змушені адаптуватися до графіків, 
заряджаючи авто в нічні години, коли навантаження на мережу мінімальне. 

Отже, в умовах воєнного стану електромобілі стають не лише екологічною альтерна-
тивою традиційному транспорту, але й важливим елементом енергетичної та економічної 
стійкості країни. Подальший розвиток зарядної інфраструктури, розширення державної 
підтримки та залучення інвестицій у цю сферу можуть сприяти активнішому впровадженню 
електротранспорту в Україні. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ ОПЛАТИ ПРАЦІ: ПРОБЛЕМИ WAGE-VOLATILITY 

ТА МЕХАНІЗМИ СТАБІЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ 
 
Повномасштабне вторгнення Росії в Україну, що триває з лютого 2022 року, 

спричинило велику кількість збитків певним бізнесам, підприємствам, зміни в структурі 
зайнятості та підвищило інфляційний тиск. 

Основною проблемою після такої економічно важливої зміни стала нестабільність 
доходів. Так звана wage-volatility. Якщо коротко – це коливання доходів працівника 
протягом певного часу. З війною дохід громадян порядком змінився.  

За даними Державної служби статистики України, середня зарплата громадянина 
України в 2025 році становила суму в межах від 26 499 грн до 26 913 грн [1]. Коливання 
зарплат зросли через нерегулярність роботи та зміни в обсягах виробництва.  Порівнюючи 
статистику 2022 року і 2025 року, ми можемо зробити висновок, що стабільність заробітної 
плати порядком зросла, але не прийшла повністю у норму, яка була до повномасштабного 
вторгнення. Проте протягом майже чотирьох років війни в Україні зросла роль дистанційної 
роботи, що змінило структуру доходів і підхід до оплати праці. Натомість високий 
інфляційний тиск у 2022-2025 роках зменшив реальну купівельну спроможність працівників. 

 
 
Рис.1. Розмір інфляції за 2022-2025 роки 

Аналізуючи інформацію з сайту Centre for Economic Strategy — Ukraine War Economy 
Tracker, ми можемо зробити певні висновки, щодо того, що у лютому 2022 року ціни на 
споживчі товари та послуги були на 10% вищими, ніж у лютому 2021 року. Російське 


